

СОВЕТСКАЯ

ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 237-й.

Среда, 13 ноября (31 окт.) 1918 г.

Цена отд. № 40 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ.
Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1
до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ
принимаются в конторе газеты (Русина,
№ 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
на 1 мес. 7 руб., 2 мес. 14 р.

Перемна адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к
4 стр. 1 р. 25 к за строку петита

Последняя подлость.

Прежде чем предявить к русскому Советскому посольству требование о выезде из Берлина — против него соглашательское правительство Германии провело краткую кампанию, которая, по мнению немецких социал-патриотов, должна была оправдать высылку посольства.

Можно было думать что „высылка“ русского посольства из Берлина была всецело произведена по инициативе немецких генералов. Но известия из Германии, полученные 8 ноября, свидетельствуют о том, что г. Филипп Шейдеман к сему делу руку приложил.

В его органе „Форверте“ помещена заметка, в которой г-н Шейдеман компетентно подтверждает, что „русское посольство непозволительным образом вмешивается во внутренние дела германского государства“.

По версии германского генералитета это „вмешательство“ состояло в том, что русское посольство, пользуясь дипломатической неприкосновенностью, снабжало германских революционеров литературой и даже бомбами.

„Мы оспаривали эти уверения, — пишет орган германских соглашателей, — опираясь на объяснения русского посольства. Между тем эти объяснения оказались неправильными“. В чем оказалась их неправильность — неизвестно, но г-н Шейдеман с радостью

констатирует, что они позволяли „распрощаться“ с русским посольством.

„В непристойности поведения русского посольства не может быть сомнения и мы ничего не хотим знать о русских беспорядках“. Неизвестно причём тут русские беспорядки, но „Форверте“ дальше пишет:

„Германия от русских методов должна притти в ужасное состояние. Немецкий рабочий всецело проникнут социализмом, но социализм азиатский он отрицает“.

Уже по тону этой соглашательской газеты ясно видно было, что большевизм в Германии настолько усилился, что немецкие социал патриоты, стремившиеся во что бы то ни стало сохранить корону Вильгельму, должны были присоединиться к той провокации, которую сострепали германские генералы. События не хотели ждать. Некогда было придумать чтонибудь более толковое чем нелепые бомбы, которых в Германии достаточно своих. Нужно было хоть чтонибудь делать для того, чтобы спасти свою собственную шкуру и шкуру Вильгельма.

Но последней своей подлостью германские соглашатели не спасли себя, ни Вильгельма. Вильгельм свержен, его социалисты арестованы, власть повсюду переходит в руки Советов.

И. Л.

НАЧАЛО МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

События в Австрии развиваются.

ВЕНА, 6 ноября. События в Австрии развиваются. Официальная социал-демократия враждебно относится к красной гвардии. (Радио).

Социал-соглашатели предлагают воздержаться от революционных выступлений.

БЕРЛИН, 5 ноября. Президиум правительственной социал-демократической партии выпустил воззвание к рабочим, в котором настойчиво советуется не поддаваться агитации, не покидать фабрик и заводов и не выходить на улицу. „Социал-демократия вошла в правительство, чтобы ускорить заключение мира установив гражданские свободы — говорится в воззвании — вступление социалистов в состав правительства подвинуло дело мира; произошли реформы германской конституции; мы продолжаем бороться против воинственных течений, стремимся провозвеста дальнейшую деморализацию Германии. Шейдеман по соглашению с партией предложил рейхсканцлеру посоветовать императору отречься от престола. Переговоры по этому вопросу еще не закончены. — Просим не мешать переговорам недобрыми поступками. Соблюдайте спокойствие и дисциплину“. — „Форверте“ в случае отказа кайзера от отречения грозит отставкой социалистических министров. — Статья о мобилизации призывает солдат к спокойствию и терпению. — Император отказывается от отречения и говорит, что отречение вызовет аграрные беспорядки, волну большевизма и развал армии. (Радио).

Шейдемановско-Баденское правительство о большевиках.

БЕРЛИН, 9-го ноября. (Германское радио). Ежедневно приходят новые доказательства тесной связи, существовавшей между русским посольством в Берлине и группами, стремившимися свергнуть существующий строй в Германии.

В течении некоторого времени в раз-

личных местностях Германии появлялись прокламации, содержание которых свидетельствовало о роли, которую играло в деле их распространения русское посольство, в особенности это относится к 2 прокламациям под заглавием „Рабочие, проснитесь“ и „Товарищи рабочие!“.

Последняя прокламация была недавно найдена вместе с другими прокламациями в количестве 30.000 экземпляров у революционного агитатора, булочника Альриха Роог в Дюсбурге. Она распространялась в рабочих кругах Золингена, Кельна, Штутгарта и Дюссельдорфа. Большое количество отписок этой прокламации найдено было в задержанном багаже дипломатического курьера, так же, как и старый запас листовок другой прокламации «Рабочие, проснитесь!» распространявшейся в широких кругах Германии. Ее, между прочим, уже в октябре подбрасывали к дверям фабрик и подсовывали под двери домов в местностях Эльберфельда.

В Дюссельдорфе эта прокламация вместе с листовкой „Товарищи рабочие!“ распространялась среди рабочих рейнской машинной фабрики. (Роста).

Бадаевская республика несокрушима.

БЕРЛИН, 11 ноября. „Форейше Цейтунг“ сообщает, что в Софии в правительственных кругах установилось определенное мнение, что взять большевистскую Бадаевскую республику безуспешно. Крестьяне — сторонники Стамбульского упорно защищаются. В стране растет недовольство. Буржуазная печать безуспешно борется с большевистской пропагандой. (Радио).

Меры предосторожности.

БЕРЛИН, 9-го ноября. После того, как швейцарский союзный совет получил уведомление от цюрихского правительства, что по случаю празднования годовщины русской октябрьской революции возможно возникновение революционного движения в Цюрихе, союзный совет отдал распоряжение о вы-

зове нескольких пехотных и кавалерийских бригад. В официальном сообщении союзный совет заявляет, что он примет все решительные меры против лиц, которые примут участие в революцион-

ных в анархистских выступлениях, и не допустит того, чтобы Швейцария стала опытным полем для большевистской агитации. (Роста).

Последние известия.

На Западном фронте.

Успехи французских войск.

ПАРИЖ, 9 ноября. Французские войска в течении дня продолжали преследовать германские арьергарды, освобождая большую часть французской территории. На левом фланге французы продвинулись к востоку от дороги Ля-Капель-Авен и дошли до окрестностей Пор-Д'Ирсон, а правее достигли Гринья и Лиар.

Несмотря на сильное сопротивление германцев, французы построили передовые укрепления на северном берегу Мезы, где они уже занимают правый берег от Мезьер до высот Басей.

Со вчерашнего дня французами зарегистрировано 2.000 пленных, также германцами приходится оставлять оружие и разные материалы. (Роста).

Военные действия продолжают.

ПАРИЖ, 9-го ноября. (Радио). Германские делегаты прибыли в главную квартиру маршала Фоша в пятницу, утром. Они официально просили о перемирии. Текст условий союзников был прочитан в вручен. Делегаты просили о прекращении военных действий, но получали отказ.

Парламентарии просили разрешения довести об этом до сведения своего правительства через курьера. Получив разрешение, курьер отправился в путь.

Срок для ответа определен в 72 часа. Ответ должен быть дан в понедельник, в 11 часов. (Роста).

Разные известия.

Хлеб для рабочих и солдат Германии.

Всем Всероссийский Ц. И. К. согласно воле 6 Съезда Советов предписал направить два маршрутных поезда с хлебом по 25 вагонов каждый (вагон — 1000 пудов) в распоряжение борющихся за диктатуру пролетариата, за власть советов солдат и рабочих Германии. Направляя два первых поезда революционным рабочим и солдатам красного Берлина, Всероссийский Ц. И. К. предписал местным советам рабочих и крестьян немедленно приступить к созданию особого фонда помощи борющимся братьям рабочим и солдатам Германии.

Местная жизнь.

Хроника.

Делегатское собрание больницы насы. Во время заседания Общего Делегатского Собрания Костромской Общегородской Больничной Кассы, происходившего 10 ноября сего года, были олащены Собранию Председателем Ястребовым, полученные из Москвы 10 сего ноября, две телеграммы, сообщавшие как о победе революции в Германии, так и об арестовании миссии немецких генералов, поехавших для переговоров о перемирии, о вступлении германских солдат в переговоры с французскими солдатами, об отречении кайзера Вильгельма от престола, об отставке канцлера принца Баденского и о прочих крупных событиях, происшедших в Германии.

Делегатское Собрание, выслушав телеграммы единодушно встретило с особым радостным подъемом известия и почтив их вставанием, пропело народный гимн „Интернационал“, при чем поручило Президиуму Собрания составить и послать германскому вождю всемирного социализма Карлу Либкнехту приветственную телеграмму. Телеграмма составлена и отправлена тотчас после закрытия Собрания, следующего содержания:

Карлу Либкнехту (Германия через Москву). Получив по телеграфу рато-

Председатель Всероссийского Ц. И. К. Свердлов.

Чехо-словакам предложено окончить кровопролитие и вернуться на освобождающуюся родину.

ЦАРИЦИН. Председателем Военного Революционного Совета Республики тов. Троцким объявлен следующий приказ по красной армии и флоту:

В числе сражающихся против нас контр-революционных войск имеются чехо-словацкие части. Они состоят в своем большинстве из обманутых чешских рабочих и крестьян, которые надеялись на то, что англо-французские империалисты обезначат независимость их родины Богемии. В настоящее время самая Австрия, благодаря развращающейся там революции. Через народное и миссара по иностранным делам и возбудил вопрос о том, чтобы обезпечить всем чехам, которые этого пожелают, возможность возвратиться на родину, переживающую теперь период революции. Народный комиссар по иностранным делам уведомил свою через Чешское правительство, что Советская власть, несмотря на успех нашего оружия на Волге и на Урале ни к чему так горячо не стремится, как к окончанию кровопролития и поэтому готова предоставить чехо-словакам без оружия при полной гарантии их безопасности проследовать через Россию на свою освобожденную родину. Советское Правительство предложило правительству Богемии переговоры для определения всех условий возвращения чехо-словаков на родину. Приказываю всем революционным военным советам всех армий восточного фронта принять меры к тому, чтобы довести до сведения чехо-словаков об этих наших шагах, а также великих переменах, происходящих ныне в Австро-Венгрии. Строжайше приказываю пасть чехо-словакам, сдающихся в плен. За разстрел пленных чехо-словаков виновные будут подлежать самой суровой ответственности. Настал момент, когда обманутые и проданные англичанским, французским и русским империалистам, чехо-словаки должны понять, что их спасение в союзе с Российской Советской властью, которая одна только может облегчить им их возвращение на родину.

(Радио)

летариата всех стран сметет Вас с лица земли и воздвигнет на ваших трупах Мир и Братство всех народов.

Да здравствует первый наш социалистический союзник — Германский пролетариат.

Да здравствует мировое освобождение пролетариата от своих поработителей. Смерть врагам народа — буржуазии и ее прихлебателей.

Телеграмма Ленину из посада Парфентьева. Делегаты коммунария Парфентьевского районного съезда приветствуют вождя международного пролетариата и международной революции товарища Ленина. Мы дали революционную клятву, что мы вырости от железа и отплатим кровью за покушения на вождя рабоче-крестьянской мировой революции. Наше приветствие не будет только словом. Все пойдем в наши коммунарные легвоны, поднимем красные знамя международного интернационала, на котором горят слова скандинавы Вами, Владимир Ильич, в первый период нашего возрождения. Мы будем Вам постоянным сотрудником в ограждении республик от врагов, Вы же дадите нам светлые мысли Революционного возрождения.

Пусть долго здравствует товарищ Ленин. Вам предстоит руководить мировой революцией и много Вы получаете приветствий, пусть же наше приветствие явится залогом нашей спайки и нашего коммунистического товарищества“.

В Народном Доме. На собрании 10 ноября Правление Народного Дома при участии представителей от трупп Народного Театра и Кашинского Кружка постановило: 1) признается желательным слияние Кашинской труппы с труппой Народного Дома; 2) инструктирование работы драматических трупп поручается лицам, избранным труппами; 3) работа объединенных драматических трупп должна стремиться к осуществлению культурно-просветительных заданий Рабочего Кооператива и 4) поручается представителям трупп оповестить своих товарищей, что общее организационное собрание по вопросу о слиянии в одну группу назначено в помещении Народного Дома, в среду 13 ноября, в 8 ч. вечера по новому времени.

Ко Всероссийскому Съезду Союза „Всевоумлад“. На 15-е декабря (нов. ст.) с. г. созывается Всероссийский Съезд Делегатов младших служащих и рабочих в Советских, общественных и частных учреждениях (Всевоумлад). На съезд приглашаются представители как члены уже существующих отделений „Всевоумлад“, а также и не члены. Делегаты посылаются от 300—1, от 300 до 1000—2, от 1000 до 2200—3, от 2200 до 4000—4.

Для более правильного представительства Центральн. Комит. „Всевоумлада“ предлагает созвать общий съезд, где и избирать делегатов, чтобы избежать двойного представительства.

По городскому театру. Вниманию товарищей рабочих. Горским приглашал особое лицо, которое будет давать в „Советскую Газету“ статьи о каждой пьесе, идущей в городском театре (содержание пьесы, ее значение).

Товарищи рабочие, идя в театр, могут заранее знакомиться с тем, что они увидят в театре.

Школьно-санитарная комиссия. Очередное заседание городской школьно-санитарной комиссии состоится в среду 13 ноября в 6 час. веч. в помещении отдела Народного Образования (Ильинская, дом Янсена, верх). Доклады: „Детский труд и школьная прислуга в новой трудовой школе“, „Об организации физического воспитания“ и „О школе для дефективных детей“. Заседая комиссия открыта. Приглашаются представители родителей и педагоги.

П о р а в к а.

В предыдущем номере, в отделе „Местная жизнь“ напечатано, что Правлением Больничной кассы выдано замощебно Комитету на расходы по устройству торжеств по случаю годовщины Революции 1000 руб., между тем, как на самом деле выдано 10000 р.

Отдел городского подоходного налога объявляет, что последний срок уплаты городского подоходного налога за 2-ю половину 1918 г. кончается 15 ноября с. г. нов. ст., по истечении которого будет взиматься пеня в установленном размере.

2352—3—2

Обязательное постановление Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета.

В виду важности сохранения, как для практических потребностей, так и для истории города, всех печатных материалов, издающихся в г. Костроме, все без исключения типография города обязаны с момента опубликования настоящего постановления доставить (бесплатно) все выходящие из печати произведения, как-то: периодические издания, книги, брошюры, листовки, плакаты, афиша, объявления, извещения, распоряжения и т. д. в центральную библиотеку в количестве 3-х экземпляров и в Городской Отдел Народного Образования в количестве 2-х экземпляров.

Винные в неисполнении этого постановления будут штрафоваться на сумму до 1000 руб. и привлекаться к ответственности.

2339—2—2

Обязательное постановление отдела химической промышленности Высшего Совета Народного Хозяйства

об учете сырья, полуфабрикатов и готовых продуктов, употребляемых в красочном производстве.

1) В дополнение и изменение обязательного постановления, опубликованного 5-го июля сего года в № 133 Известий Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов, отдел химической промышленности В. С. Н. Х. настоящим обязует в 2-х недельный срок со дня опубликования настоящего постановления все учреждения, предприятия и склады, как частные, так и Государственные, как-то: Склады Военного Ведомства, Областных и районных Совнархозов, Продовольственных Комитетов Бляков, таможен, железных дорог, пароходства, транспортных контор, фабрично-заводские и торговые склады предприятий и проч.—представить сведения о наличии на день опубликования постановления названного сырья, полуфабрикатов и готовых продуктов: а) бензола, толуола, фенола, карболовой кислоты, (очищенной, сырой) антрацена, крезола, и всех других продуктов перегонки каменноугольного дегтя, естественных и синтетических как-то: хинолина, карбозола и т. п. б) продуктов сухой перегонки дерева: ацетона, метилового спирта, уксусной кислоты, уксусно-кальциевого (древесного порошка), уксусно-натриевого и скипидара очищенного и сырого, в) органических кислот-муравьиной, щавелевой, молочной, винукуреновой и проч. и их солей, г) всех производных ароматических углеводородов как-то: нитро-аминосоединений и проч. синтетических фенолов и крезолов; карболовых и оксикарболовых кислот, как-то бензойной, салициловой и их производных солей; сульфокислот и продуктов замещения, всех производных нафталина-нафтолов нафталинов, хинонов и их производных, д) хлорной извести, марганцево-кислого калия и натрия, медяно-купороса, сернистого натрия, а также и всех химических материалов, упомянутых в упомянутом постановлении от 5-го июля.

2) Сведения о наименованных материалах представляются непосредственно заведующим складскими помещениями каждого территориального отдела склада в районные контрольно-технические бюро отдела химической промышленности В. С. Н. Х. по губерниям. 1) Северного района: Петроградской, Новгородской, Псковской, Вяземской, Олонецкой, Архангельской и Вологодской—в Петроградское бюро (ул. Госпитальной и Параллельной, № 8). 2) Московского района: Московской, Тульской, Рязанской, Орловской, Курской, Тверской, Воронежской, Смоленской, Калужской, Нижегородской и Пензенской—в Московское бюро (Солянка 1, квар. 9). 3) Верхне-Волжского района: Владимирской, Костромской, Ярославской, Иваново-Вознесенской—в Верхне-Волжское Бюро (гор. Кинешма Широкая ул.) а по всем наименованным выше губерниям—сведения надлежит представлять в Московское контрольно-техническое бюро отдела химической промышленности В. С. Н. Х. (Солянка 1, кв. 9).

3) С момента опубликования настоящего постановления все указанные в пункте 1-м материалы объявляются на учете отдела химической промышленности и перемещение их и продажа без разрешения отдела запрещается.

4) Промышленные предприятия могут расходовать эти материалы равно как и названные в обязательном постановлении от 5-го июля сего года для целей собственного производства, представляя при этом в указанные в пункте 2-м учреждения подобные сведения не позднее 10-го числа каждого месяца с указанием отрасли и цифровых данных производства использования материалов в предыдущий месяц.

5) В отношении розничной продажи материалов, предусмотренных обязательным постановлением от 5-го июля и сего числа разъясняется что аптекам и аптекарским складам при отпуске учебных материалов употребляемых для лечебных целей, как-то: питьевой соды, нафталина, серы, уротропной соли, скипидара, карболовой кислоты и проч., надлежит руководствоваться соответствующими постановлениями Комиссариата Здравоохранения, а в случае отсутствия запрещения со стороны последнего производить продажу таких материалов для лечебных целей одновременно отпусками в упаковках одному лицу не свыше 1/4 фунта каждого из продуктов, представляя ежемесячный отчет по продаже согласно п. 14.

6) Действие настоящего постановления распространяется на всю территорию Российской Советской Республики и ответственные лица учреждений и частных фирм, винные в умышленном скрытии материалов от отчетов, перемещения, продаже их без разрешения отдела и представлением неправдивых сведений о наличии их подлежат тюремному заключению до 6-ти месяцев, а материалы конфискации.

7) Сведения надлежит представлять по прилагаемой обязательной форме. Ведомость наличия материалов, потребляемых в красочном производстве, представляемая на основании обязательного постановления отдела химической промышленности Высшего Совета Народного Хозяйства.

от 1918 года.

Учреждение, заводов или складов

Адрес (почтовый и телеграфный) складских помещений

На имеется.

Наименование материалов.	Наличность материалов в пудах и фунтах.			
	I Для продажи товаров	II Для собств. производств.	III На хранения.	IV В залоге.

Примечание: 1) О грузах, находящихся к моменту издания постановления в пути, по прибытии их на склад надлежит представить дополнительные сообщения по той же форме с указанием времени получения груза.

2) Все сведения представляются в 2-х экземплярах, из них один должен быть отослан в Верхне-Волжское Контрольное Бюро (Кинешма Широкая улица), а второй в Химический Отдел Костромского Губсовнархоза—В. Набережная, бывш. Духовная Семинария.

2341—3—1

Исполнительный Комитет Город. Совета

настоящим доводит до сведения лиц и учреждений, пользующихся электрической энергией от Городской станции, что вверде, по счетам станции, как лица, так и учреждения должны платить по истечении семи дней после получения счета, в противном же случае, подача энергии будет прекращаться без особого на то предупреждения.

2373—3—1

Городской Исполнительный Комитет

настоящим доводит до сведения граждан города, что с 13 сего ноября на городском бульваре ежедневно в вечернее время не позднее 8 час. вечера будет производиться ружейная холостая стрельба для спугивания птиц.

2372—2

Жилищный Отдел Костр. Город. Сов. Раб. Деп.

предлагает всем Советским учреждениям (военного и гражданского ведомств) а также всем союзам, кооперативам, клубам, библиотекам и пр. организациям представить в Отдел (Мшанская 23) по указанной форме сведения к 18-му ноября с. г.

Название учреждения или организации.	Точный адрес.	Общее число служащих.	Муж. комитет по порядку.	Число столов в каждой комнате.	Количество лиц занимающихся в каждой комнате.	Размеры отдельных комнат в аршинах.			Характер работы учреждения: канцелярский, технический, торговый и др.	Часы занятия от до.
						Длина.	Ширина.	Высота.		

Форма № 3.

Составлено ноября 1918 г.

Подпись Заведыв. Учреждением или организации

Бюро Комитета по организации праздника Октябрьской Революции

И з в е щ а е т,

что заседания Бюро будут происходить ежедневно с 6-ти до 9-ти часов вечера.

2384

Жилищный Отдел Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов

предлагает всем домовладельцам (или управляющим) и Домовым Комитетам представить в Отдел (Мшанская 23) сведения, не позднее 18-го ноября с. г. о имеющихся в их домах квартирах и комнатах занятых беженцами, с указанием числа занимаемых комнат в квартирах или отдельно.

Жилищный Отдел. 2378

Празднование Великой Годовщины.

Митинг 8 ноября в Городском театре.

К назначенному часу интересующаяся митингом публика аккуратно занимает места. Вскоре ложь, партер и все проходы заполняются публикой, делаясь впечатлениями, полученными от вполне удавшихся празднеств, неслыханно ожившая ораторов и тех сведений, которыми они пользуются о великой годовщине Русской Революции.

Первым выступает тов. Степанов. Оратор, приветствуя аудиторию с праздниками октябрьской революции, говорит, что в его задачи входит осветить деятельность партии коммунистов за минувший год и охарактеризовать ее с политическим отношением некоторой части общества к работе партии.

«Большевики-коммунисты, эти новые вершители судеб России, говорили приспешники прежнего правительства, продержатся недолго, много месяцев, велика сила—два», и их с ценою у рта поддерживали все те, кому дорого было растаться с роскошными дворцами, фабриками и заводами. Но в этом они глубоко заблуждались. Если прежде правительство держалось на небольшой кучке преданных себе приспешников, то Советская власть опирается на плечи рабочих масс и крестьян, которыми по праву принадлежит первое место в управлении трудовой страной.

Если большинство приводило в пример быстро закатывшуюся звезду Керенского, сделавшегося для многих ненавистным, то выводы эти были в высшей степени неосновательны, так как Керенский не выполнил ни одного обещания и слова у него резко и постоянно расходились с делами, большевики же этого не делают. Всем памятен тот исторический момент когда Керенский, 14 марта 1917 года, предложил воюющим державам заключить с Россией мир, а сам между тем в стране объявил заем и сделал мобилизацию, и побойные приемы сказывались во всех его действиях.

Ничего не сделало правительство Керенского и для трудового крестьянства, а между тем как земля была необходима для крестьянина. С этим острым вопросом надо было спешить, время не ждало, для крестьян видно нужно было создать какой то новый аппарат, правительство же Керенского сидело между двумя стульями, не решаясь на более близкие к интересам трудового крестьянства шаги, боясь этим самым обидеть имущие классы. Такое поведение было более чем странно, так как не было еще случая, чтобы миром правило соглашательство, ибо такой порядок управления возможен только во сне.

Как в лесу есть разные деревья, так и в народе различные люди, и правительство может быть свально только в том случае, если оно опирается на определенную массу, в данном случае на рабочих и крестьян с определенным политическим убеждением.

За минувший год много пережито. Если были тревожные и даже кровавые моменты, то такова жизнь: во время революционного движения ничего не делается даром.

В заграничных газетах и в особенности в английских пишут, что большевики проявляют дьявольскую энергию.

Эта энергия в нашей работе и в нас самих есть, говорит оратор, и мы этим в праве гордиться. Благодаря исключительной энергии и нечеловеческому упорству мы достигли разложения на фронте наших армий, стремясь этим самым скорее заключить мир. Сколько за это пришлось вынести оскорблений, нареканий и упреков,—нас клеймили немскими шпионами и узурпаторами и т. х. Но не время было обращать на это внимание, были более ответственные задачи—во что бы то ни стало из разложившейся армии надо было создать новую, Красную Армию для мощи свободного государства и это нам удалось. Вы сами были свидетелями, как новая армия, дефилируя по улицам города, опрадала себя в дни октябрьских празднеств. Это послужило нам лучшей наградой за понесенное оскорбление.

Заокские правительства стали с нами считаться, а английские газеты пишут, что за нашими воротами стоит уже готовая полумиллионная армия.

Мы, большевики, никогда не были империалистами, но угрозы со стороны враждующих держав могут принудить и нас пойти и на Берлин и на Вену, чтобы защитить наших трудящихся товарищей (аплодисменты). Но не с целью захвата городов и земель,—большевики этого не делают,—нам хватит и своей земли, чтобы обработать ее честно. Мы не начнем такой войны, какая нужна была банкирам и помещикам, нам если она и будет необходима, то только исключительно для выяснения: на чем будет покоиться мир и братство народов, и когда мы заживим наши раны и все устроим: мосты, новые железные дороги, а это можно только сделать шагнув через диктатуру к коммунизму.

Что же касается нашей работы, заканчивает тов. Степанов,—то в эти праздничные дни она видна была ясно для всех и мы смело можем сказать, что она идет и будет идти в интересах трудящихся масс. (Шумные аплодисменты).

Тов. Новлянский, с. р., докладывает, что их партия зародилась вместе с божьим крещением в октябрьские дни. Ни один честный коммунист не скажет, что она контр-революционная. Мы готовы приветствовать, говорит оратор, большевиков, что они не склонили своих знамен перед империалистами, но в то же время не можем умолчать о сделанных ими ошибках.

Тов. Анохин, приветствуя собравшихся на митинг с октября всеми празднествами, начинает свою речь характеристической брошенной лозунга «Война войне». Как только собрался второй съезд, он сейчас же установил Совет Народных Комиссаров, с этого момента начался на нас всевозможный варварства, часть саботирующей интеллигенции окончательно откололась и не хотела работать и как было ни трудно, но работа ни в губерниях, ни в уездных комиссариатах не приостановилась и мы быстро шли по пути к заключению мира. Начались белогвардейские выступления и что ни день, то Советской власти подносили все новые и новые сюрпризы: то откололась Сибирь, то востания на Волге, а Советская власть между тем методично и упорно работая шла к намеченной цели. И поверьте, говорит оратор, все восстано-

вятся—и Сибирь и все остальные местечки, и в недалеком будущем и там будет Советская власть. Упрекать же нас в узурпаторстве неосновательно,—мы являемся только исполнителями воли народа. Подводя итоги работ за год можно с уверенностью сказать, что власть Советов будет и должна быть вечною (аплодисменты).

Последним выступает т. Кондорский, с. р. Рисуя положение партии в октябрьские дни 1917 г., оратор утверждает, что партия в октябрьские дни раскололась на двое и одна ее часть окончательно порвала со старыми приемами партии и в настоящее время с ней ничего общего не имеет, считая своим лозунгом «в борьбе обрешь ты право для крестьян и рабочих». Что же касается нашего раскола с большевиками, то он получился всецело из за Врестского договора, но когда партия с. р. увидела, что немцы продолжают быть захватчиками, тогда она примкнула к партии большевиков.

Приветствуя тов. коммунистов и истинную советскую власть, оратор все-таки не может умолчать и касаясь некоторых ошибок и оратору совершенно непонятно почему до сих пор партия с. р. отнесена от активных работ в деле управления страной. Пока партия не изжита лишая ее права вельзы.

По этому поводу тов. Степанов дает оратору краткую отповедь. Он говорит, что ошибаться все могут, но мы не толчемся на одном месте, а быстро двигаемся вперед. Обвинять же нас в заключении Врестского договора неосновательно. Мы, заключив мир, в первую очередь облегчили положение крестьян, вернув деревне работников, и деревню мы сумели проконтролировать так чтобы взять все излишки хлебных запасов, имеющихся у богатеев, и этим положить конец крестьянского кулачества.

Торжественное открытие Университета.

(Окончание, см. № 236).

От пехотных курсов затем выступил Н. П. Расточин, который сказал следующее: «По аналогии с прошлым не подумайте, что в казармах вы встретите врагов науки. Нет, солдаты красной армии занимаются и мирным делом и им также нужны знания, как и вам. Но, к сожалению, им приходится проходить теперь кровавую науку. Проявление классовой борьбы их отвлекает на почетный подвиг. Они обещивают вам спокойствие и предоставляют вам возможность пить из источника знания. И от лица солдат красной армии, обращаясь к вам, я говорю: идите к знаниям, пейте из его чистого источника и вырабатывайте те условия жизни, когда на свете не нужны будут ни войны, ни кровопролития. Солдаты красной армии может быть составили бы лучшие кадры студенчества, но им надо черпать другие знания, чтобы своей жизнью отстоять лучшее будущее». (Аплодисменты).

Далее с приветственными словами выступили представители от печатников, от текстильщиков и от почтово-телеграфных служащих.

Затем выступивший с приветствием от почтово-телеграфной конторы тов. Чумаков сказал: «Вы знаете, каков был трагизм моих сил при самодержании. Силы эти были скваны, так как без диплома в университет нельзя было поступать и юноша изывался душой и путь к знаниям самодержанием был закрыт. Почта, телеграф и телефон одни из самых отсталых учреждений. В них служат чиновники в футлярах, мало интеллигентные, которых именуют «синими людьми» и которые были сделаны рукою царского режима. И вот теперь в этих светлых стенах для молодежи осуществляется юная мечта, теперь университетская наука доступна для всех и следовательно дверь к свободе, равенству и братству широко распахнулась». (Аплодисменты).

Далее оглашаются приветственные телеграммы: из Ярославля от Демидовского лицей, преобразованного в университет и от Иваново-Вознесенского Политехнического Института.

Далее с приветственными выступлениями: т. Иорданский, от Костромского Учительского Союза; т. Захаров от Губ. Учительского Союза; т. Полтеский от Отдела Союза служащих в советских учреждениях; т. Усаковский, т. Маргаритский от Коммерческого училища; К. П. Ароженников от 1-й Советской школы 2-й ступени; т. Кравченко, представитель от Об-ва врачей; И. Т. Смирнов от Костромско-Ярославского Отдела Всероссийского Союза Лесоводов; В. И. Смирнов от Научного Общества по изучению местного края и от Об-ва Народного Университета, который сказал: «Настоящий день для Костромы является историческим днем громадной важности. Мировая война и революция поставили громадные задачи перед обществом по изучению местного края, но для осуществления их были большие препятствия, потому что Кострома не была университетским городом. С сегодняшнего дня препятствия этого больше не существует и для научного об-ва в движении с универси-

тесными силами открываются широкое поле деятельности. А цель науки и по Марксу заключается в наибольшем развитии каждого индивидуума.

Народы исчезают, но научные истины живут вечно и через них человечество объединяется самым тесным образом и они представляют самый прочный интернационал. К величайшему счастью России цели, в которые была заложена наука у нас, разорваны и университеты открыты в Тамбове, Астрахани, Ярославле, Иваново-Вознесенске. Научная истина, слава Богу, выступила в поход и теперь ее никто не остановит. (Шумные аплодисменты и пение: «Вперед без страха и сомнений» и т. д.)

Затем слово предоставляется студенту Новлянскому, который от имени студенчества Костромского Университета сказал следующее: «На радостях и торжественном событии открытия Университета на мою долю выпала трудная задача приветствовать вас и профессоров. Университет—это драгоценнейшее сознание и лучший перл Октябрьской Революции, рабоче-крестьянской власти всецело мы обязаны его созданием. Только посредством науки можно завоевать все тайны всего мира, только через нее можно упредить завоевания революции и это сознание дало возможность создать Университет. Окруженные врагами рабоче-крестьянской власти правительство смогло очистить поле знания рабочему и крестьянину и двери Университета ни перед кем не закрываются. В этом заключается величие рабоче-крестьянской власти.

Русское студенчество своей революционностью создало себе славу и историю, оно с давних пор всегда являлось застрельщиком в борьбе против правительственного хамства. В семидесятых годах оно создало народничество. Это оно из своей среды выдвинуло славные имена Балмашева, Калыева и множество им подобных мучеников борцов за народное счастье. И если теперь в 17 году и позднее студенчество в революционном движении смалодушиничало, то надо искать оправдания этому. Надо не забывать, что оно обезличивалось самодержавным хамством равно как и частые крылья науки. Царская охранка водворилась в Университете. Не забывайте, каким кошмарным гнетом легла на студенчество ночь общественной реакции. Самодержавства, разврат, пьянство, картеж вот что насаждало самодержавие в среде студенческой. Теперь это мрачное время миновало. Теперь представляется полная возможность оздоровления студенчества и искоренению позорного шага на него павата в видеферентива к общественным делам. Теперь Университеты могут создать миллионы крепких духом людей, борцов за лучшие идеалы человечества. И, так, друзья, возьмем девизом нашей студенческой жизни слова Горького: «Вперед и выше к победам для завоевания неба и земли». (Бурные аплодисменты и пение: «Вперед без страха и сомнений» и т. д.)

Далее слово берет т. Коганович. Он сказал: «Пройдут года, десятилетия и подвиги Октябрьской Революции, муниципализация торговли, национализация фабрик, земли и проч. все это забудется, но что сегодня здесь делается—это никогда не забудется, ибо знание вечно. Хозяйственная комиссия свою работу по созданию Университета почти закончила, но это не значит, что она создала прочный памятник для Октя. Революции, если в стенах воздвигнутого ею Университета не будет упрочена рабоче-крестьянская наука. Надо сделать так, чтобы наш Университет даже в шутку никто не мог назвать белогвардейским. (Аплод.)

Принимается далее предложение составить и послать телеграмму в Совет Народных Комиссаров и Луначарскому. С заключительной приветственной речью на трибуну поднимается ректор Университета Н. Г. Городецкий. Появление его на трибуне приветствуется бурными и долгими рукоплесканиями всего зала. Очевидно в лице его граждане устроили овацию науке, без которой немалые никакие социальные и коммунистические начинания, без которой страна наша блуждает как в потемках и в которой общество видит главное средство к избавлению роины от столь многочисленных недугов, ее обуревающих.

Поблагодарив собрание за выраженное ему внимание, профессор Городецкий сказал следующее:

Приступая к организации нового Университета, я задавал себе мучительный вопрос, время ли теперь в эпоху общего развала жизни создавать очаг науки? И я отвечал на него утвердительно, ибо, как здесь уже не раз отмечалось, я знал, что тяга народных масс к научному знанию весьма велика, так как все сознают, что борьба за лучшее будущее народа для успешного завершения требует вооружения знаниями. Но надо помнить, что есть у человечества 2 борбы. Одна между собою, международная и классовая и другая—борба с природой. Первая из них ведет к разрушению, мы видим теперь кругом пустыню уничтожения.

На эту борьбу однако мы должны смотреть как на временную переходную стадию для 2-й борьбы человека с природой. Борьба, которая поставила целью победить стихию, вот к какому виду борьбы мы должны стремиться и готовиться.

Еще древними сказано: «природу можно побеждать только подчиняясь ей», и наука по существу своему не есть прислужница буржуазного класса, ибо она и ее ученые свободны и она знает только один вид подчинения неизменным законам природы. И если было ей подчинение классу, то оно было случайно, так как она должна быть совершенно свободна. Наука подчинена только законам истины и свободная она всегда будет побеждать природу и приведет к счастью человечество.

И если вы будете подчинять себя науке, то только повредите ей, себя вы ее вздумаете подгонять, то только замедлите ее ход.

Борьба человека с природой осуществляется трудом, вот почему наука должна служить интересам труда и создать культуру. Наука и труд ведут к одной цели и совпадают на возможной вершине своего человеческого всемогущества. Наука должна создать настоящее правильное отношение к труду и его предет вителям и перевоспитать массы.

Покуда есть различные классы угнетенных и угнетателей, то труд является чем то рабским тяжким и неприятным. Порядок этот надо изменить, надо сделать так, чтобы труд являлся свободным порывом к совершенству, к устройству всеобщего счастья.

Здесь среди ранее говорящих произошел раскол во взгляде на Университет. Одни называли его храмом, другие же с этим не соглашались и называли его мастерской. По моему эти два мнения можно примирить. Да, Университеты суть мастерские, где вырабатывается счастье, могущество и совершенство человечества, и когда они этого конечного своего задания достигнут, тогда они явятся великодушными храмами торжествующего человечества.

Будем же всеми силами стремиться к тому, чтобы наш Университет-мастерская послужила к созданию величественного храма человеческого счастья. (Бурные аплодисменты и пение студентов и т. д.)

В заключение т. Бидерман сказал: «Мы не можем закончить наше торжество, не почти память тех политических борцов, которые отдали жизнь свою, пролагая нам пути к светлому будущему».

На ее призыв все поднимаются и торжественно-трогательно поют: «Вы жертвою пали»...

Затем музыка играет похоронный марш, после которого студенты в безчисленный раз пропеяли: «Вперед без страха и сомнений и т. д.» Интернационалом, сыгранным оркестром музыки, торжество было окончено около 9 часов.

И. С.

Открытие клуба Союза Печатников.

7 ноября в помещении быв. д. Гелена состоялось открытие клуба союза печатников. Официальная часть торжества открывалась председателем правления клуба тов. Анисимовым.

Речь т. Анисимова.

Товарищи! Организационная комиссия по устройству клуба союза печатников приложила все усилия, чтобы к дню празднования великой годовщины Октябрьской Революции создать клуб. Не смотря на короткий промежуток времени, она свое дело сделала—клуб создан.

Теперь, товарищи, дело за вами. Все должно по мере своих сил отдавать свои знания и опыт делу нашего родного клуба. Я всех вас призываю к интенсивной работе.

Товарищи, путем долгой и упорной борьбы добился пролетариат великого момента освобождения. Муки, страдания и слезы были постоянными спутниками его в этом тернистом пути.

Но он твердо и неулыбно шел вперед, и много его смелых бойцов сложило свои головы за дело народное.

Почтите же память их, заплативших жизнью своею за свободу русского народа и давших нам возможность теперь праздновать день открытия нашего клуба.

Речь т. Когановича.

Выступивший затем с приветственным словом т. П. К. Коганович напомнил собравшимся историю союза рабочих печатного производства и указал на ту громадную роль, какую сыграл союз в движении 1905 г. и при дальнейшем развитии рабочего движения во всеобщем масштабе. Как имеющее дело с живым словом и потому более интеллектуальные печатники всегда стойко боролись за дело освобождения угнетенных. Только один момент—продолжает т. Коганович—озаменовался фактом отсталости типографщиков, отходом их от общего

дела. Это—величайший момент в рабочем движении—Октябрьская Революция, когда типографщики оказались поэтами рабочего класса.

Но это явление оказалось лишь временным. Эта печальная страница в истории союза печатников была вырвана и уничтожена его последующей тактикой. Группа коммунистов, организованная внутри союза, стала все более расти и приобретать влияние на союз, и мы не видим теперь, чтобы союз печатников отставал от общего рабочего движения. Наконец факт организация клуба, возможность создания которого печатники получали от трудового народа, должен убедить их вернуться к нему, влиться в его ряды и в тесном сплочении двинуться вперед к общей цели всего пролетариата—коммунизму.

Нужно помнить, что нас окружают враги, с нетерпением ждущие нашего поражения, нужно помнить, что мы еще пока не победили, и потому наши клубы не должны быть только местом отдыха после трудов, нет, они должны являться той формой рабочих организаций, которые твердо стоят на страже интересов революции, они должны деятельно готовиться к борьбе для достижения конечной цели. Свою речь тов. Коганович закончил пожеланием, чтобы этот зародившийся клуб дал стойкий борцов за рабочее дело.

Ог имени 1-го и 2-го социалистических клубов с приветствием выступили т. т. Раствопчина и Захаров.

Открытие 5-го раб. соц. клуба ремесленников

«В память октябрьской революции.»

10 ноября открылся клуб ремесленников. Комнаты полны народом, везде зелень и красные знамена. На знамени клуба лозунг «Вперед к культуре мировой». Т. Козлов читает телеграммы о революции в Германии. Хор Белова исполняет интернационал. Заведующий клубом т. Власов объявляет об открытии клуба и предлагает почтить тех, кто своей борьбой и смертью проложил путь к победе. Торжественно печально звучит похоронный марш. Дальше слово предоставляется для приветствия от имени партии коммунистов и 1-го раб. соц. клуба т. Раствопчиной, которая говорит о мировой революции, о том, что экономия, освобождение пролетариата даст ему и свет знания и красоту жизни и радость творчества. Призывает более оспаривать благдаря своему экономич. положению пролетариат—ремесленников идти в ногу со всем русским пролетариатом,—авангардом мировой революции. Ог имени 2-го раб. соц. клуба приветствует ремесленников т. Полтевский, который указывает на громадный рост культурных организаций за истекший год, на стремление пролетариата к культуре. От 4-го раб. соц. клуба печатников приветствует т. Анисимов, указывая на значение клубов, как светлых маяков и рычагов революции. После исполнения хором т. Белова ряда красивых и новых песен революции, один из товарищей ремесленников декламирует стихотв., в котором ярко образно рисуется зависимость всех от пролетарского труда. Далее идут другие номера концерта.

За Волгой.

Открытие детского клуба.

7 ноября в здании аптеки состоялось открытие клуба для детей. На открытие собралось много детворы, пришедшей в сопровождении своих родственников.

В рабочем клубе.

Предполагавшееся 7 ноября лекция т. Козлова на тему «Будущее советской России» не состоялась за неприбытием лектора. В тот же день состоялся концерт с участием местных любителей, который прошел довольно удачно.

Об объединении кооперативов.

Соединенное совещание 2 ноября.

2-го ноября в помещении Горискома состоялось совещание с участием представителей Профессиональных Союзов Металлистов, Печатников, Деревообделочников, Иглы и Советских рабочих и служащих, представителей кооперативов «Рабоч.», «Коммуна» и «Единен.», представителей заводских комитетов, членов Горискома и представителей Торгового Отдела по вопросу о снабжении рабочих продуктами первой необходимости и об объединении кооперативов.

Представители заводских комитетов указывают на ненормальность распределения мануфактуры и удивляются, что рабочему дают мануфактуры по 1 1/2 арш., а все служащие живущие в городе, через свои кооперативы ухитряются получать по 10 арш. Даже городская советская лавка рабочих мануфактуру не отпускает, а все буржуазные элементы успевают запастись во время.

В. В. Смирнов объясняет, что мануфактуру отпустил Рабочему кооперативу Губпродотдел, на что Городской Исполком передал рабочему кооперативу инструкцию по распределению мануфактуры и в ней ясно было, что нужно отпустить на целую вещь ткани по 12 арш., тяжелой материи 3 1/2 арш. и т. д. Каждый член по своей книжке мог взять на выкуп либо вещь полного материала. Рабочий кооператив по недоразумению объявил распределение по 1 1/2 арш., чем и ввел массу рабочих в заблуждение.

Представитель «Единения» т. Казанский внес предложение об образовании из представителей кооперативов особого городского бюро для распределения поступающих для города товаров и для установления единообразного распределения этих товаров в кооперативы между членами. В частности же для разрешения возникшего конфликта предложил отпустить из городского склада нужное количество мануфактуры рабочим, т. е. в складе имеется мануфактуры на сумму около 1000000 рублей, и такая вещь без движений свыше 2-х месяцев.

В. В. Смирнов, отвечая представителю «Единения», сообщает что отпустить мануфактуры возможен лишь за наличный расчет.

Представитель рабочих заявил, что их интересует главным образом вопрос дадут ли им еще мануфактуры из Горискома склада или нет, т. е. вопрос об этом среди рабочих стоит остро и что нужно будет об этом дать ответ рабочим.

Далее по общему вопросу о распределении продуктов все единогласно признали ненормальность раздачи товаров при существовании множества открытых кооперативов, а следовательно, и при возможности иметь нескольких членских книжек. При таких условиях семья в 5 человек может получить в трех кооперативах пай на 15 чел.

Представитель Горпродотдела Г. Я. Лесин довел до сведения собрание, что приняты меры к уничтожению подобного несправедливого положения и на днях появятся особые продовольственные паспорта прикрепляющие каждому семью в каком-либо одному кооперативу.

Дальше большие прения вызвал вопрос об объединении кооперативов.

В результате ирений было поставлено на обсуждение три предложения: за объединение всех кооперативов, за слияние их с торговым отделом, и за муниципализацию кооперативной торговли, причем совещание приняло следующую резолюцию, предложенную тов. Сироткиным.

Принимая во внимание всю ненормальность существующей конкуренции между отдельными кооперативами, которая создала неправильное и неравномерное распределение продуктов среди нуждающихся масс, совещание находит необходимым:

- 1) в принципе признать объединение кооперативов в один объединенный раб. кооператив неотложным,
- 2) детальную разработку вопроса передать в особую комиссию из представителей всех кооперативов (5 чел.), двух представителей Гор. Совета и двух представителей заводских комитетов.

При этом совещание нашло необходимым слить все существующие объединения и торговый отдел Гор. Совета в один общий торговый аппарат под управлением предст. Гор. Совета, проф. организаций и представителей правлений бывших кооперативов.

Кроме того И. С. Сироткин внес предложение образовать особую комиссию для обследования вопроса о распределении мануфактуры и предложил ввести в эту комиссию представителей от рабочих, как нейтральных по отношению к кооперативам лиц. Вопрос о комиссии в принципе был принят, но, вследствие возражения со стороны В. В. Смирнова, выбор комиссии не состоялся. Представители рабочих от выбора комиссии тоже уклонились по тем мотивам, что они вообще не уполномочены разрешать этот вопрос.

Партийная жизнь.

Письмо в редакцию.

Уважаемые товарищи! Прошу не отказать поместить в вашей уважаемой газете нижеприведенное письмо:

В момент величайшей в истории мира борьбы, когда пролетариат вырывает все усилия в последней схватке с мировым империализмом, все, кто не может остаться равнодушным к этой борьбе, должны определить свое отношение к ней, встав в ряды борцов по ту или другую сторону баррикад. Я, член партии правых с.-ров, заявляю о своем выходе из партии, вставшей по ту сторону баррикад, чтобы встать в ряды пролетариата.

Заведующий костромской городской биржей труда С. Захаров.

Продовольствие.

О недопустимости быть членом двух кооперативов. Заслушано собрание губ. комиссара продовольствия Ш. К. Когановича о том, что различные группы населения г. Костромы одновременно состоят членами в двух кооперативах и в том и другом получают продукты и предметы, когда отпуск их производится вне карточной системы, что ставит их в привилегированное положение по отношению к другим группам населения, состоящим лишь членами одного кооператива. Губ. продовольствия вынесла такую резолюцию: предложить председателю Костромского горискома принять меры к тому, чтобы в течение двух недель были проверены списки лиц, состоящих членами местных кооперативов; при чем состоящие в двух кооперативах должны быть приписаны к одному—к «Рабочему», или к «Общегородскому», в зависимости от социального положения приписываемого, при чем указать, что членами «Рабочего Кооператива», должны состоять исключительно рабочие местных фабрично-заводских предприятий и лиц, прошедших от рабочих по выборам в советские учреждения; прочие же население, как равно и невбродные служащие в советских учреждениях должны быть приписаны к общегородскому кооперативу.

К принудительному включению городских кооперативов в состав Торгового Отдела Горискома. Собранию членов губ. продовольствия 5 ноября было доложено отношение губкооперативбюро с приложением заявления члена правления Каминского по поводу вынесенного 2-го сего ноября в заседании особой комиссии, созданной по распоряжению горискома—решения по вопросу о снабжении рабочих гор. Костромы продуктами и объединении кооперативов. Из заявления видно, что комиссией вынесена резолюция принудительного включения существующих городских кооперативов, а также и заводского в состав торгового отдела горискома, что равносильно муниципализации кооперативов. Обсудив сделанное сообщение, члены коллегии приняли следующую резолюцию: Предложить председателю горискома немедленно представить в губпродком копию протокола заседания созванной им 2-го ноября комиссии, указав при этом, что вынесенное на этом заседании решение, как противоречащее распоряжениям Совнаркома и Наркомпродом, не подлежит никаким насильственным действиям по отношению к кооперативам, проведенным в жизнь не подлежит и что председатель горискома обязан представлять губпродкому объяснение на каком основании на заседании этой комиссии не были приглашены представители Совнархоза и губпродкома, которые обязаны наблюдать за правильным проведением в жизнь декретов и распоряжений Центральной власти в кооперативах.

Испрашивание ржи для Костромской губернии. Костромским Губполкомом 5-го сего ноября послана следующая телеграмма: «Москва. Наркомпроду Бреханову. Из Казанской губернии в наш адрес отравлено семь тысяч семь тысяч пудов овса, который в виду слабого качества необходимо немедленно размолот. Местная мельница для размолота овса не приспособлена, размол возможен при условии придачи двух третей ржи, при хранении на складах овес сторт, ржи в распоряжении Губпродкома нет. В адрес Волгограда поступила за последние дни рожь с низовьев Волги. Местные мельницы за отсутствием помола бездействуют. Имея в виду телеграфное распоряжение Председателя Совнаркома тов. Ленина о переброске массы продовольствия на верхний плес Волги, и учитывая неотложную необходимость полного использования местных мукомольных мельниц для общегосударственных нужд, прошу отдать Волгопроду срочное распоряжение об отправке в Кострому поступившего в его адрес зерна и назначением в распоряжение Губпродкома ста двадцати тысяч ржи, необходимой для размолота овса. Результаты прошу телеграфировать».

Народное образование.

(Официальная часть.)

Разработка программы единой трудовой школы. Заседания комиссий в помещении Губ. Отдела Просвещения: — В Среде, 13-го нояб. в 7 ч. веч. I и II ступени по Ручному труду, леще и рисованию (пока намечен один доклад по ручному труду на I ступени). — В Четверг, 14-го нояб. в 8 ч. веч. по Математике I ступень. — В Пятницу, 15-го нояб. в 8 ч. веч. по Новым языкам, 2) Родиноведение (доклад) и география I и II ступень в 7 час. веч. Заседания комиссии открыты для всех. Крайне важно, чтобы в работах комиссии принимали участие преподаватели обеих ступеней, как классные, так и предметные. — В Понедельник, 18-го нояб. в 7 ч. веч., заседание комиссии по распреде-

лению учебных часов по предметам (от каждой предметной комиссии по 2 представителя).

Всем школам 2-й ступени и приближающимся к ним по возрасту учащимся. Исполнительный Комитет Городецкого Совета просит все школы 2-й ступени и приближающиеся к ним по возрасту учащиеся делегировать 2 представителя от каждого отделения на собеседование по вопросу об организации учащихся 13-го ноября в 7 час. веч. в помещение студии Губернского Культурно-Проветительного Отдела (Русина ул., сверху над „Костромичем“).

Официальная часть.

Приказ Костр. Губ. Комисс. по воен. делам. № 194.

29 октября 1918 г. гор. Кострома. (по Общему Отделу).

§ 2. В изменение § 1 приказа по Губвоенкому № 188 следует считать отмененным Председателем Революционно-Военного Совета Республики тов. Троцким приказ Реввоенсовета № 48 а 18 в виду того, что приказ Реввоенсовета № 48 по содержанию своему ничуть не противоречит декрету Совета Народных Комиссаров о правилах отъема имущества из войсковых частей призванных советских работников.

§ 7. Объявляется для сведения и исполнения приказ Революционного Военного Совета Республики от 18 октября с. г. № 110:

Замечено, что дежурные, секретари, курьеры и даже многие должностные лица учреждений Советской Республики, принимая адресованные в учреждения пакеты и распечатывая их, возмущают себе лишь расчерчивать в различных книгах вместо четкой и полной подписи своей фамилии, что является причиной невозможности проверить, кто именно принял тот или иной пакет. Эти лица, очевидно, не понимают той ответственности, которая возлагается на них при приеме иногда совершенно секретных и весьма важных документов.

Революционный Военный Совет Республики постановил: обратить на этот недочет особое внимание всех лиц, поставленных во главе учреждений.

Председатель Революционного Военного Совета Республики Л. Троцкий.

(По Учетному Отделу).

§ 8. Уездным военным Комиссариатам предписывается всех бывших офицеров и юнкеров, неудачно военных службы в Красной Армии аттестационными комиссиями перечислить на учет лиц тылового ополчения, для назначения в ополченскую рабочую часть, согласно декрету от 20 июля с. г.

Все бывшие офицеры, военные чиновники, чиновники военного времени, врачи, инженеры, топики и проч. специалисты, состоявшие на военной службе по своей специальности, обязанности, под страхом ответственности по законам военного времени, явиться лично в уездные или волостные военные Комиссариаты, по местам своего жительства, для принятия на учет (если кто еще не принят) и заполнения всех граф учетной карточки; а затем неуклонно сообщать тем же учреждениям: а) о перемещении места жительства; б) о назначении на должность; в) о перемещении с одной должности на другую и г) об увольнении от должности. По этим сообщениям Комиссариаты делают надлежащие отметки на соответствующих учетных карточках. Лица, означенных выше категорий, состоящие на службе в частях войск, управлениях, учреждениях и заведениях военного ведомства, числясь на учете в своих частях и учреждениях и учету в названных Комиссариатах, во избежание двойного счета одних и тех же лиц, не подлежат.

Справка: приказ Наркомвоен. № 324.

§ 9. При сем объявляется копия предписания Начальника Штаба Ярославского Военного Округа от 21 октября за № 767 м/ 3037 м., — для сведения.

Начальник Мобилизационного Отдела Всероссийского Главного Штаба, надвисью от 10 сего октября за № 5128 разъяснил, что призванные на обязательную службу при производимых мобилизациях врачи и другие служащие в Советских учреждениях лица не могут сохранять за собой те должности, которые они занимали до приема на военную службу.

Справка: Известия Наркомвоен № 141, приказание Военкомкр. Московского № 536. Подлинное за надлежащими подписями.

(По Санитарному Отделу).

§ 12. В виду распоряжения мобилизационного отдела Всероссийского Главного Штаба от 17 сего октября за № 5007, предписывается всем приемным комиссиям губернских и уездных комиссаров по военным делам производить более тщательное освидетельствование

здоровья призываемых и предназначенных на службу во флот, даже в том случае когда этими лицами сделано заявление, что они здоровы.

§ 14. Вследствие телеграммы Ярославского Озруж. Военно-Санитарного Управления за № 298 в гор. Костроме восстанавливается местный эвакуационный пункт с приемником и постоянной врачебной комиссией по штатам, объявленными приказами Наркомвоен. Нарком. Здрав. от 13 октября с. г. в № 137.

Подписали: Губернский Военный Комиссар Н. Филатов, военный руководитель И. Григорьев.

Верно: Заведующий Общим Отделом Георгиевский.

№ 195.

30 октября 1918 г., г. Кострома.

(По Общему Отделу).

§ 1. Все воинские части губернии в составе которых пойдет пополнение мобилизованными — должны назначить от себя приемщиков на сборный мобилизационный пункт. Приемщики должны назначаться из лиц командного состава и являться по возможности из бывших офицеров, знакомых с приемкой.

(По Отделу Всеобщего Обучения).

§ 3. 28-го октября при бюро всеобщего обучения Заволжского района Костромского правительственного механического завода б. „Пло“ приступлено к обучению военному делу по 96 час. по программе. Обучающихся 205 чел.

Справка: Рапорт сот. инстр. тов. Вольф от 28 октября 1918 г. за № 37.

§ 4. 28 октября при 1-м городском бюро всеобщего военного обучения приступлено к обучению военному делу по 96 час. программе служащих и рабочих почтово-телеграфной конторы. Занятия производятся во дворе б. духовного училища от 5—7 час. вечера. Обучающихся 98 человек.

Справка: рапорт сотен. инстр. т. Смирнова от 29 октября 1918 года за № 18.

Подписали: Губернский Военный Комиссар Н. Филатов. Военный руководитель И. Григорьев.

№ 196.

31 октября 1918 г., г. Кострома.

§ 1. В дополнение к приказу за № 192 — об установлении резерва при Губернском Комиссариате, приказывается Уездным Комиссариатам по военным делам с получением сего, всех призванных бывших офицеров и состоящих на учете призванных действительными в службе в Армии, но за исключением уже состоящих на военной службе, командировать в распоряжение Губернского Комиссариата, для зачисления в резерв, со всеми сведениями на них, указанными в приказе № 192, и кроме того, если эти лица состояли в каких-либо учреждениях на службе, с аттестатами на довольствие. Пункты направления бывших офицеров для зачисления в резерв указаны в упомянутом 192 приказе.

Бывшие офицеры, состоящие на службе в гражданских Советских учреждениях, также должны быть командированы для зачисления в резерв и одновременно со всеми другими. Допускается оставление упомянутых лиц в этих учреждениях на службе в размере 10%, согласно декрету Совета Народных Комиссаров от 29 июня с. г. и в порядке приказа по Комиссариату № 177 с. г.

Уездным Военным Комиссариатам провести в действие настоящий приказ с революционной быстротой.

§ 2. Галицкому Уездному Комиссариату, по прибытии в его распоряжение лиц командного состава, упомянутых в предыдущем §, надлежит зачислить в резерв Губернского Комиссариата и вести им строгий учет по родам оружия.

§ 3. Уездным Комиссариатам надлежит взять на строгий учет лиц административно хозяйственных (бывших военных чиновников и чиновников военного времени) и довести Губвоенному с предписанием именных списков со сведениями указанными в приказе по Комиссариату № 192.

Подписали: Губернский Военный Комиссар Н. Филатов. Военный Руководитель И. Григорьев.

Приказы Костромского уездного комиссариата по военным делам.

По Костромскому уезду.

10 ноября 1918 г. № 36.

§ 1. В виду поступающих заявлений о том, подлежат ли призыву по мобилизации согласно приказа по уезду за № 32 бывш. военные чиновники и чиновники военного времени и медицинские и ветеринарные фельдшера, комиссариат сам разъясняет, что призыву согласно указанному выше приказа подлежат все граждане, в том числе и военнообязанные указанных категорий.

11 ноября 1918 года № 37.

Все бывшие офицеры, проживающие

в гор. Костроме и уезде призванные аттестационной комиссией годными к службе в Красной Армии и не освобожденные от службы комиссией при комиссариате в счет процентной нормы и проч., обязаны явиться в комиссариат: проживающие в городе немедленно по опубликовании сего, проживающие в уезде — в трехдневный срок.

Лица, неявившиеся в указанный и не представившие надлежащих документов препятствующих явке, как то: медицинских свидетельств и удостоверений о нахождении в командировке, будут привлечены к строгой ответственности.

Подписали: Костромский уездный комиссариат Крынин, Бабутин. Военный руководитель Аманов.

Постановление Костромского губернского революционного совета.

3-го ноября 1918 года.

По неотменному до сих пор в существующих своих частях закону (приказ в. в. 1908 г. за № 468), составление нарядов и назначение подполковников мобилизации лежит на обязанности учреждений, ныне заменяющих земские управы, а потому Революционный Совет постановил: предложить всем уездным советам исполнять требования уездных военных комиссаров в предоставлении им потребного для военных целей количества подвода с тем, что деньги причитающиеся по установленным расчетам будут уплачены военным ведомством через те же Советы.

Действия настоящего постановления вводятся по телеграфу.

Обязательное постановление. Отдела Управления Костромского Губисполкома.

Воспрещается в пределах Костромской губ. всем частным лицам и учреждениям продавать и передавать огнестрельное, нарзавое оружие без разрешения: по городу Костроме — начальника губернского управления милиции и по уездам — начальника уездной милиции.

За нарушение этого постановления виновные лица подвергаются в административном порядке штрафу до 3000 р. или аресту до 3 месяцев.

Настоящее постановление входит в законную силу со дня опубликования в „Советской Газете“.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

в Чухломское сельско-хозяйственное ремесленное училище имени Ф. В. Чижова. Выработанные педагогическим советом училища в заседании 8 октября 1918 г. и утвержденные отделом просвещения Чухломского уезда.

1. Желающие поступить в Чухломское сельско-хозяйственное ремесленное училище подают прошения на простой бумаге на имя председателя педагогического совета училища с приложением следующих свидетельств: 1) о возрасте, 2) о принятии оспы, 3) о здоровом телосложении и отсутствии телесных недостатков, могущих препятствовать практическим занятиям и работе.

Примечание. Представление документов об образовании необязательно.

2. Чухломское сельско-хозяйственное ремесленное училище имени Ф. В. Чижова состоит из трех основных классов.

3. В первый класс принимаются лица не моложе 13 и не старше 17 лет.

4. Общий прием учеников производится перед началом учебного года, но педагогический совет училища допустил прием до 1 ноября, в виду наличия свободных вакансий.

5. Комплект учеников для каждого из классов определяется в 40 человек.

6. Все ученики помещаются в учрежденном при училище общежитии, но с правом жить и на частных квартирах.

7. Ученики принимаются полуинтернерами с платой в 200 руб. за 1-е полугодие; плата вносится вперед или по полугодиям, или же ежемесячно. За эту плату ученики пользуются от училища столом, стиркой белья, письменными принадлежностями, учебниками и учебными пособиями; одеваются же на свой счет.

8. Чухломское сельско-хозяйственное ремесленное училище Ф. В. Чижова имеет целью пригласить практиков по сельскому хозяйству как хороших старост, приказчиков, управляющих небольшими имениями, знакомых с земледелием, скотоводством, сельско-хозяйственными машинами ремеслами: столярными, слесарными и кузнечными, поскольку эти ремесла необходимы для ремонта сельско-хозяйственного инвентаря. 2292—3—3

Местный народный суд 1-го уч. Велужского уезда, Костромской губ. вызывает гражданина Какиншиной вол., дер. Петровского-Александра Васильевича Иванова в качестве ответчика по делу о расторжении брака с гражданкой Анной Григорьевной урожденной Ивановой и просит его немедленно указать свое местожительство, при чем предупреждает, что в случае неисполнения этого требования означенное дело, по истечении двухмесячного срока со дня настоящей публикации, будет решено в его отсутствие. 2377

СЕГОДНЯ

Общее Собрание

сметчиков профессиональной переписки во 2-й мужской гимназии Есенинская 12, в 8 час. вечера.

Товарищи все на собрание! Все за свое правое дело!

2387

ПРАВИЛЕНИЕ трудовой артели учащихся училища и родителей бывш. реального училища и 2-й гимназии приглашает ч.ч. на общее ликвидационное собрание 13 ноября в 5 ч. веч. н. в. здание 2-й гимназии Пятинская ул., в случае не явки в 6 ч. веч. того же дня будет собрано законное при всяком количестве. 2363

От Кологривского уездного комиссариата по военным делам.

Опубликованный список лиц, предназначенных на должности инструкторов по всеобщему военному обучению, военный комиссариат объявляет, что все граждане, имеющие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатов, могут прислать письменные заявления или явиться лично в комиссариат. Мотивированные заявления об отводе кандидатов будут рассматриваться аттестационной комиссией при комиссариате.

Список лиц, предназначенных на инструкторские должности.

Сотенным инструктором: 1) Скоропиков Матвей Гурьянов, 206 пех. зап. полка, прапорщик. 2) Юдин Николай Николаевич, 178 пех. Велужского полка, шт.-капитан. 3) Богданов Петр Александров, 530 Вятской дружины, поручик.

Вводным инструктором: 4) Орлов Василий Тимофеевич, 1 Кронштадтского крепостного артиллерийского полка, прапорщик.

6) Смирнов Иван Григорьев, 023 пех. Козеницкого полка, шт.-капитан. 7) Сотенным инструктором: 7) Белоруков Николай Геннадиевич, 124 пех. Воронежского полка, подпоручик.

Вводным инструктором: 8) Чумаков Александр Федоров, 207 пех. запасного полка, ст. унт.-оф.

9) Соловьев Александр Антонович, Проскуринского пограничного полка, ст. унт.-оф.

10) Некрасов Николай Никитич, 16 саперного батальона, подпоручик-фельдфеб.

11) Некрасов Николай Иванович, 511 пех. Сычевского полка, ст. унт.-оф.

12) Шаблов Николай Васильевич, 118 пех. Шуйского полка, мл. унт.-оф.

Отделенным инструктором: 13) Смирнов Василий Алексеевич, 2 пограничного Заамурского полка, ст. унт.-оф.

14) Бурдин Александр Михайлович, стрелкового полка № 16 кавалерийской дивизии, мл. унт.-оф.

15) Киселев Михаил Ильич, 254 пех. зап. полка, ст. унт.-оф.

16) Корсаков Алексей Васильевич, 514 пех. Муромского полка, ст. унт.-оф. 2287—5—1

Контора пароходства б. „Самолет“ предлагает грузополучателям озаботиться уборкой товаров находящихся на пристанях „Самолет“ и „Кавказ Меркурия и Восточное“, иначе таковые будут съезжены на зимние склады и за их хранение, перевозку и пожелание будет взыматься особая плата.

Агент Андроников 2351—3—2

Врач А. И. МАЛЕГИН

Сифилис, малярия (визиты 606 и 914), венерические, кожные и внутренние болезни.

ПРИЕМ от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера по вечерам, кроме воскресных дней. ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 1887-25-23

Акушерка

опытная с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская 25 кв. 7. (1849—25—25).

Пропала

козочка белой масти прошу сообщить Н-Троицкая д. 46. 2366

Пропала коза

белой масти прошу доставить за вознаграждение ул. Никольская № 51, кв. 1. 2380

Продается

коза Ново-Полянская д. Курочкина, 29, кв. 3. 2383

Желаю

купить корову с большим молоком Павловская № 123. 2361—3—1

По случаю

продается дамская шуба на лисьем меху совершенно новая, Сергиевская ул. д. № 17, кв. 3. 2371

Ищу благодетеля, который нашел бы возможным продавать ежедневно для ребенка две бутылки молока.

Адрес: Гориском, И. О. Яцунскому. (2386—3—1)

От Городецкого Санитарного Отдела.

Вследствие распоряжения Центра и предложения Губернского Отдела Народного Здравия, Городецкий Санитарный Отдел просит всех заведующих лечебными учреждениями и практикующих в городе врачей сообщать в Санитарный Отдел (Ильинская д. Янсен) сведения о заболеваниях инфлуэнцей („Испанской болезнью“) по форме, принятой для других заразных заболеваний (карточная регистрация).

Больничные учреждения и амбулатории могут доставлять эти сведения в виде общих списков за неделю (к 7, 15, 22 и последнему числу каждого месяца), обозначая в списках возраст и адреса больных, а также отмечая больных, получающих стационарным лечением и умерших. 2375

Настоящим объявляем для сведения всех советских учреждений и должностных лиц, что 20 октября с. г. открыл свои функции Костромской губернский комитет работников почты, телеграфа и телефона, куда и подлежит обращаться за всеми указаниями и разрешениями по почтово-телеграфной отрасли в губернии. Адрес Комитета: Трудовая слобода, дом № 13, телефон 5-78. 2376

Губернский Комитет.

Всем советским и рабочим клубам, столовым и чайным к 20 ноября представить в Городецкий Продовольственный Отдел сведения о ежедневной посещаемости и о количестве потребных на месяц продуктов: чаю, сахару и ландрину. 2374—3—1.

При Губернском Отделе Земледелия

15 ноября будут открыты КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ по проведению земельной реформы в жизнь.

На курсах будет предложена следующая программа: Зводная часть: История классово-борьбы. Строительство советов и социальная революция. Конституция советского строя.

Предметы: Аграрный вопрос: в прошлом (история русской земельной общины и частное владение на землю).

Земельный вопрос в настоящем (трудовое право на землю) (Юридическая сторона Основного Закона).

Потребительно-трудовая норма, колебание трудовой нормы в зависимости от состава семьи, способов обработки естественных условий, хозяйственных форм.

Порядок пользования землей и распределение ее.

Прекращение права на пользования землей.

Распределение продуктов.

Торговля. Виды торговли, кооперация как переходная ступень для переустройства деревни на социалистических началах.

Переселение и колонизация.

Страхование. Общия о новы и виды страхования.

Формы землепользования. Артели и ее виды. Знакомство с уставами, порядком регистрации и их структура.

Социализм и деревня будущего. Принципы коммунального хозяйства.

История русской коммуны. Организация. Порядок их регистрация. Инструкции, данные Центральной властью.

Постатейное чтение устава сельско-хозяйственных производительных коммун.

Земельные отделы при советах. Их устройство, их отношение к советам.

Права и обязанности земельных отделов, их организация.

Техническая сторона закона. Способы его проведения и инструкции, данные Центральной властью.

Капитал и деревенская беднота. Организация капиталов и деревенской бедноты. Права и обязанности комитетов. Их историческая роль в возможном распределении продуктов.

Рабочий вопрос и деревня и их экономическая зависимость. Статистика; знакомство с основными ее приемами.

Лесная политика: Принципы отчуждения и обществ. лесов. Постатейное чтение закона о лесах и его объяснение.

Агрономия. Знакомство с общим ведением сельского хозяйства, как-то: луговоеводство, полеводство, животноводство, огородничество и т. д.

Практические занятия. Курсантам будут предлагаться задачи наиболее сложных земельных вопросов для домашнего их разрешения, кроме этого будет посвящен один час ежедневно для обстоятельного знакомства с делопроизводством губернии, уезда и волости и постановкой отчетности (бухгалтерия и отчетоводство).

Заключение. Текущая земельная политика.

Лица желающие поступить на курсы благодетельно обращаются за справками в Губернский Отдел Земледелия в занятый час.

Организационная Комиссия. 2181—3—3